

文明祭扫 平安清明

实地督查、在重点区域建预警和限流分流机制、设公墓观察点等 我省多措并举保障清明祭扫安全

本报海口4月1日讯（记者原中倩 通讯员王剑）3月30日至4月1日，省民政厅检查组一行来到海口颜春岭公墓、澄迈老城的海福陵园等地，实地督查今年清明节的安全保障工作落实情况，确保清明节群众祭扫活动顺利进行，实现“文明祭扫、平安清明”的目标。

近日，省民政厅发出通知，要求各地民政部门落实管理责任制，完善

工作措施，确保祭扫平安有序。同时，提倡群众文明低碳祭扫，呼吁推行错峰祭扫、网络祭扫、鲜花祭扫等有关举措。

为确保今年清明节期间群众祭扫活动顺利进行，3月22日至4月1日，由省民政厅领导带队，对海口、三亚等市县的清明节安全保障工作情况进行实地督查。从督查情况看，各市县高度重视清明节安全保

障工作，均制定了清明节工作方案和应急预案。海口、三亚、东方、万宁、乐东等市县成立了由分管副市长（县）任总指挥，各职能部门主要领导为成员的清明节安全服务保障领导机构，完善了部门联动协作机制，在重点区域建立预警和限流分流机制，加强火源管控，严防踩踏、火灾等安全事故发生。

据介绍，4月2日至4月4日，省

民政厅将安排专人值班，统筹协调全省清明节祭扫工作。同时，各市县民政部门将建立清明节值班制度，处理相应的突发事件。同时，民政部门将在海口、三亚等地多个公墓设置清明节观察点。除了对海口颜春岭安乐园、三亚荔仙园公墓2个国家级观察点进行观察外，还将在海口吉荫贤公墓、富山墓园、儋州市菱青岭公墓、文昌卧龙园公墓、东方马岭公墓、琼海

龙归园、澄迈海福陵园、万宁福地山公墓等8个大型公墓确定为省级观察点。

同时，省民政厅以“文明祭扫、生态殡葬、绿色殡葬”为宣传主题，提醒公众在扫墓时要格外注意用火安全，提高防火意识，倡导抵制封建迷信活动和低俗祭祀用品，引导群众树立移风易俗、生态节地、文明节俭的殡葬新理念。

琼中

逾200人赴白沙起义纪念园祭先烈

本报营根4月1日电（记者郭畅 通讯员王丽娟 陈泽汝）今天上午，位于琼中黎族苗族自治县的白沙起义纪念园里的棵棵松柏在细雨润泽下更显苍翠挺拔。琼中组织党员干部、军警官兵、黎族苗族同胞代表共计200余人，赴白沙起义纪念园开展纪念烈士系列活动，缅怀英雄，追思先烈。

临高

2000名各界代表祭奠革命先烈

本报临城4月1日电（记者罗安明 特约记者吴孝俊 通讯员赵秀君）清明祭英烈，深情悼忠魂。今天上午，临高县组织四套班子成员、各镇（农场）干部、县直机关干部、学校师生、驻县部队官兵及各界群众共2000多人在临高角解放公园、临高角登陆战烈士陵园、临高县人民广场纪念碑等地，开展清明祭奠革命先烈活动。

海口

龙华警方缅怀蔡笃强烈士

本报嘉积4月1日电（记者丁平 通讯员董鹏）英雄虽逝，浩气长存。4月1日，海口龙华警方在琼海市龙归园陵园举行“祭英烈、颂忠诚”活动，缅怀、追忆蔡笃强烈士。

蔡笃强生前系海口市公安局新华分局副局长兼刑警大队大队长。

1995年2月25日，在缉捕犯罪嫌疑人的战斗中，为保护人民群众的生命安全壮烈牺牲。

清明节一家大小前来祭扫，主要是表达对亲人的怀念。以往每



抛洒鲜花祭英烈

日前，海警官兵向大海洒下花瓣，寄托对革命英烈的缅怀之情。在清明节来临之际，海南海警一支队组织官兵在琼州海峡开展“海上祭英烈”活动，缅怀革命先烈，弘扬爱国精神。 本报记者 张茂 通讯员 吴意 摄

海口市民用鲜花和仿真花替代烧纸焚香 绿色祭扫寄思念

本报海口4月1日讯（记者原中倩 通讯员王剑）清明将至，已经有部分海口市民提前到颜春岭公墓、富山公墓等公墓进行祭奠。记者近日来到颜春岭公墓，看到不少前来祭扫的市民用鲜花和仿真花替代了以往烧纸焚香等方式表达对已逝亲人的追思。

颜春岭公墓管理处工作人员介绍，近年来，随着政府的不断引导以及市民文明环保意识的觉醒，如今，改用

鲜花和仿真花祭扫的市民越来越多。

在海口专卖祭祀用品10余年的高女士告诉记者：“近几年文明祭扫成风，买纸钱的人少了，更多的是购买仿真花的顾客，而且仿真花的种类也有所增加。”在一家鲜花店里，店主方女士告诉记者：“随着文明祭扫的提倡，购买鲜花的顾客逐年增加，菊花、白百合成为最受欢迎的花种。”

日前，省民政厅也呼吁群众移风易俗，推行节地生态殡葬，发出文明低碳祭扫倡议，推行错峰祭扫、网络祭扫、鲜花祭扫等有关激励保障举措，继续开展“鲜花换纸钱”“丝带寄哀思”等活动，组织群众参加社区公祭、集体共祭等现代纪念追思活动，逐步使文明低碳祭扫理念成为社会自觉行为。

省慈善总会联合爱心企业送温暖 向社会福利机构 赠千台净水器

本报海口4月1日讯（记者刘操 通讯员符宝山）记者今天从省慈善总会联合深圳华迈环保有限公司开展的“爱心净水·慈善惠民”捐赠仪式上获悉，深圳华迈环保有限公司近期将为我省的敬老院、福利院等社会福利机构以及市县乡镇机关捐赠1000台净水器，价值共计411万元。

主办方介绍，本次活动旨在改善我省社会福利机构和贫困农村家庭饮水条件，保证群众身体健康，引导群众正确认识和对待饮用水卫生安全问题，保障群众饮水安全和生命健康。

三亚艺术家进黎村送温暖

本报讯（记者卫小林）近日，省民间文艺家协会民间工艺专业委员会会长麻双鸣发起慰问活动，带领部分三亚艺术家走进吉阳区黎族新村乌石小组35户黎族困难群众家中送温暖。

麻双鸣是我省首位获国家级玉石雕刻艺术大师和中国工美行业艺术大师“双大师”称号的艺术家，也是三亚市引进人才。他与相关爱心人士，带着自己购买的大米、食用油、面条等慰问品为困难群众送温暖。

间难“面对面” 答疑“点对点”

税务机关与企业真诚对话解疑难

本报海口4月1日讯（记者杨艺华 通讯员吴芳玲 曲易伸）“企业理财产品的流转税应该怎么交？办税窗口能否将咨询和办理窗口进一步细分？……12位企业负责人的问题实际而迫切，税务机关的回答真诚而恳切。日前，以‘深化税收改革、助力企业发展’为主题的‘执手企业，共话税收’恳谈会正式拉开了我省税收宣传月活动的序幕。

“国地税开展一窗通办业务后，通过APP预约办税相当便利，但目前一次预约只能办理单项业务，今后能否一次预约办理多项业务？”先声药

业集团财务经理文秀兰说。

“营改增以后，很多中小企业和个体户由于对新税制不了解要进行咨询，能否对窗口进行细分？”一汽海马汽车有限公司财务科长谢凤转建议。

对于企业代表所提的相关问题，国地税相关业务处室负责人、财税专家对企业所提的问题进行了一一解答。对于完善税收政策方面等省级层面不能解决的问题，省国地税局相关负责人表示，将积极与国家税务总局沟通协调，反馈纳税人的心声。

“我们将不断改进服务措施，让纳税人得到便民服务，有更多获得感。”省地税局相关负责人表示。

据了解，去年我省地税实施“互联网+税务”，优化税务机关、金融机构及企业三方互动平台“税贷通”，借助该平台不断扩大授信范围，创新推出“税务贷”等9款银税信贷类专项产品，已为279户小微企业发放银税类贷款共计4.59亿元。

琼中长兴村党支部书记黄秀武带领村民种植咖啡过上好日子——

打造海南黎苗风情咖啡第一村

持续推进“两学一做”

■ 本报记者 郭畅

展产业使村民的腰包更鼓了，2016年，随着咖啡产量逐年提高，加入合作社的16户贫困户抱团发展，全部摘掉“穷帽”。

“这一切，都离不开我们村党支部书记黄秀武，是他带领大家圆了脱贫梦。”长兴村脱贫户黄秀波感激地说。

村民们口中的黄秀武，不仅是村级帮扶干部，还是长兴村飞水有机咖啡合作社的理事长。

“我是一名党员，有责任有义务带领村里贫困户脱贫，脱贫仅是小目标，让村民们家家户户住新房，在合作社中长期稳定发展，我才算是一名合格的帮扶干部啊。”黄秀武说。

据了解，黄秀武是国家级高级咖啡师，2013年，琼中出台“百村百社、千人万户”创业致富计划，返乡创业的黄秀武牵头成立琼中飞水有机咖啡专业合作社，并注册了咖啡商标，创新“合作社+农户”发展模式，引导村民抱团发展。

合作社发展初期，黄秀武自己出

资两万元，说服贫困户加入合作社，并通过摸索把咖啡从单一种植发展到产品深加工，形成了完整产业链，提供咖啡种苗、咖啡盆景、咖啡干果、咖啡豆等产品，并结合天然环境优势，发展有机咖啡园观光项目。

如今，利用琼中飞水岭美丽的生态环境，结合当地浓郁的黎苗文化，长兴村把咖啡产业延伸到了旅游业。

“种植咖啡，每年收入都呈上升趋势，大家的幸福指数也上升啦。”琼中飞水有机咖啡专业合作社成员黄海清高兴地说。（本报营根4月1日电）

海大学生赴英参加 国际模拟法庭总决赛 创海南高校代表队历史最好成绩

本报海口4月1日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）在远赴英国牛津大学参加第十届普莱斯传媒法国际模拟法庭全球总决赛之前，海南大学法学院代表队今天上午在海口举行出征仪式。据悉，该学院代表队已连续3年参加该项赛事，本次入围全球总决赛创下海南高校代表队历史最好成绩。

普莱斯传媒法国际模拟法庭旨在增强学生对传媒法的兴趣，提高学生写作法律文书的水平及辩论能力，促进不同法律制度背景下的学生进行交流学习。该项赛事自2008年创办以来，逐步在欧洲、亚洲、北美洲等开设分赛区，现已成为5大国际模拟法庭赛事之一。其中，亚太赛区比赛一般于每年的11月底至12月初举行，总共角逐出4至5支队伍入围全球总决赛。

近年来，海南大学法学院专门为参赛团队打造了“法科大学生模拟法庭训练营”，并建立了模拟训练、院内竞赛等4级训练机制。该学院还充分利用校园内外的优质资源，组织学生参加“理律杯”全国高校模拟法庭竞赛、“法源杯”全国大学生模拟法庭竞赛、全国海洋法模拟法庭大赛等5项全国一流赛事，最终共有70余名参赛学生荣获各类奖项。

66家风味店争评 “海南味道”20佳 活动5日将进入走访评议阶段

本报海口4月1日讯（记者邓海宁 通讯员钟礼元 章曼）由海口市旅游委、市食药监局联合主办的“海南味道”2017海口风味美食店评选活动已于3月20日开幕，截至目前，已有66家符合报名条件的美食风味店进入评选，596名市民游客报名应征“第一美差”美食品鉴员，活动将从4月5日起进入走访评议阶段。

据了解，活动自启动以来，多家媒体发布了海口美食店推荐征集以及“第一美差”市民美食品鉴员报名信息，反响热烈，不仅餐饮行业积极踊跃报名，秀英、琼山、龙华、美兰四个区旅游部门及海南酒店与餐饮等行业协会也积极推荐，合力发掘海口特色美食风味店。

主办方将在第一轮筛选后初选出30家风味店，并组织由市民品鉴员、专家评议团、食药监等部门等组成的综合评议团，逐一走访打分。评选活动最后，将根据商家自身实际情况、特色菜品、竞争优势、市民推荐情况、社会反映情况、公众投票结果等综合考评条件，授牌前二十佳。

海南银行海口网点 可免费代办工商注册

本报讯（记者宗兆华 通讯员冷玲波）日前，海南省工商局和海南银行共同签署战略合作协议，双方联手进一步推进工商注册便利化。而由工商部门和海南银行共同合作开展的“工商便利通”项目已经正式启动，企业在银行柜台就可以直接办理工商注册业务。在开通的第一天，海南银行海口营业网点已受理企业名称预先核准和设立登记业务5宗，工商部门当场为第一家在申请设立登记的钢联科技（海南）有限公司发放了营业执照。

据了解，“工商便利通”项目是将工商服务业和银行业深度融合，借助银行营业网点点多面广的资源优势，把工商注册受理窗口的工作延伸到银行网点。银行无偿为企业提供便捷高效的代办工商注册和银行开户“一站式”便利化服务，拓展多元化的工商注册途径。

琼台附属幼儿园 桂林洋分园开园

可接纳400名儿童

本报讯 日前，琼台师范学院附属幼儿园桂林洋分园开园，第一批共53名小朋友在宽敞的活动室里开始了第一天的课程。

据了解，该园占地面积12亩，建筑面积近5000平方米，建园规模为12个班级、可接纳400名儿童。据《海南省教育产业发展“十三五”规划》，“全面二孩”政策的落地将推动我省幼儿教育产业的加快发展，2018年后学前教育需求将明显增加，我省也将在此期间引导社会资本投入建设幼儿园学位5万个以上。琼台桂林洋幼儿园的建成将大大缓解附近学龄前儿童入园难问题。

据园长许耀凤介绍，桂林洋分园将沿袭省级示范园琼台附属幼儿园府城园的成功办学经验，按照海南省幼儿园两教一保的高标准严格配置；同时，该园作为省学前教育实训示范基地，将为我省学前教育师范生见习实习，为幼儿园园长、教师、保育员观摩研训提供平台，成为集幼儿教育、幼师培训、幼教研究三位一体的学前教育高地。（徐梅微）